



携手成长 向前

初心 责任担当

2004 2024

20年,值得

从《平原晚报》创刊起,就与她一起并肩奋斗,走过了整整20年,最美好的青春岁月是在这度过,是我梦开始的地方,也是我的初心和舞台。

20年的时光在人生的历程中可谓一段可书可写的重要时段。翻看当年的稿件,采访有疏漏、文笔显稚嫩,就像孩提时的蹒跚学步。我无比感恩《平原晚报》,给了我历练的平台,让我一步步成长。

这些年,参与了疫情防控、脱贫攻坚等令人难忘的大事件报道,让我在工作中不断成长。

弹指一挥间,转眼间已步入不惑之年。有时会听到一些社会言论,纸媒没落。我想,这

是没有真正参与其中,没有真正弄懂记者工作是多么光荣而神圣。纸媒或将暗淡,然媒介永不消亡。“新”闻常新,只要新闻在,就有记者的身影。

90年前,鲁迅先生在《且介亭杂文》中提到:“前途很远,也很暗,然而不要怕,不怕的人面前才有路。”自己是个愚钝的人,人的成长总是离不开集体,感恩有爱的领导、同事陪伴与包容,回顾这20年,充实、无悔、值得。



李义强

应是驾轻就熟,终不敢掉以轻心

校对,这个职业,说起来其实还挺土的,挑挑错别字,改个病句,加个标点符号之类的。在报纸出版的过程中,这个岗位没有记者“铁肩担道义,妙手著文章”的革命浪漫主义情怀,也不具备编辑“笔下生花编辑事,字句斟酌显真章”的妙手回春之力,她显得非常的平凡和普通。

但校对很重要。作为出版前的最后一个环节,需要确保语句的精准,行文逻辑的

严密,还要堵住“灯下黑”之类的疏漏,以使得正确成为理所应当的一件事。

晚报已经走过了二十年的岁月,我也在校对岗位工作了十年,似乎形成了自己的经验,应是驾轻就熟,却始终不敢掉以轻心,带着挑剔的甚至有点死板的标准,像个“的地得”的文字小警察一般对待每篇报道的每一句话,让正确成为一种习以为常、理所当然。



杜家俊

校对工作的重中之重是责任心

自从2011年进入新乡日报社《平原晚报》工作以来,至今已经有13个年头了,从刚进入到陌生工作环境的迷茫到如今的驾轻就熟,让我感慨最深的就是,从事校对工作,最重要的就是责任心。

随着传统媒体受到挑战、新兴媒体越来越受大众欢迎的现实时刻警醒着我,让我对工作有了更深度理解:首先,要紧随晚报为民生的根本理念,不但要杜绝文

字版式上的纰漏,还要加强从更高的角度去追求工作精益求精。其次,要适应市场需求,围绕民生,多关注老百姓关心的话题、老百姓身边的故事。最后,要更高地要求自己,不能仅仅做好自己的本职工作就满足了,更应该把自己作为晚报大家庭的一分子,为报社的发展贡献自己应有的力量。



丰雁

既然选择了记者这个职业,余下的只是风雨兼程

时光飞逝,一转眼我在记者这个充满挑战与魅力的岗位上工作了20多年了。蓦然回首,感觉每一年都像是一场大考,我们时时刻刻用手中的笔和相机记录着时代的印记,即将到来的记者节就是我们回首征程的特殊时刻。

作为记者,我们是时代的记录

者。我们穿梭于牧野大地,见证着新乡这座城市翻天覆地的变化。我们深入偏远山区,聆听那些被忽略的声音。

作为记者,我们是社会的瞭望者,遇到阴雨时,我们要拨开云雾,让事实真相的阳光穿透黑暗,让光明普照大地。

我们也曾遭遇过误解,感受到困苦,遇到过危险,但对真相的追逐从没有改变。艰难险阻,都会成为我们向前的力量。

我们要继续秉持专业精神和职业道德,用双手书写牧野大地未来的篇章,在这个没有硝烟的新闻战场上,永不言败,永不止步。



申长明

因为热爱,所以付出

时光流转,已年近五旬,在新闻这个行业里摸爬滚打了近30年,虽知前路漫长且艰辛,但因热爱,我将工作看得非常重要,每天都有新的感悟与体会。

有人将读书与写作的关系比喻为春蚕与桑叶,告诉我吃得越多,吐得越多;消化得越好,吐得越精彩。初入职场的我对此似懂非懂,而今历经风雨

洗礼,每次回味,都深感智慧与启迪。

在多年的编辑工作中,我深刻体会到了责任和担当的重要性。为了更好地胜任工作,我利用碎片时间学习、了解各方面的知识,关注各大网站和公众号来了解最新国家政策和动态、读古诗、看史书、看名篇,增加自己的文字修养。因为每一份稿件和每一

句话都关乎报纸的精彩和质量,不能有丝毫马虎;每一天的挑灯夜战,也都只为能尽职尽责完成工作。

“牢记时代,勿忘人民”是已故新闻界泰斗、新华社原社长穆青的名言,也是我们采编人员的行为准则。在记者节这个特殊的日子,我重温此言,期待与同仁共同勉励。

再过二十年,我们再相会

晚报二十年,当了二十年编辑。编辑其实是很枯燥的,抠字眼、改错字、修病句,从一个字到一句话,从一个段落到一篇文章,再从一个个版面到一份报纸,二十年不变。

编辑其实是很意思的,从一个词在文章中的位置到两篇文章谁上谁下,再到整个版面的布局,尽管天天如此,依然乐此不疲。

有时候,一个字能引得整个编辑

部的小编们争得面红耳赤,有时候,一句话能让整个编辑部分成两派,互不相让。过后,会心一笑。

二十年来,一直在学习。每天每月每年,“的地得”“作和做”……二十年前就看似很简单的问题到今天还在学习如何运用,如何用得更好。

二十年来,一直在成长。年逾五旬,谈及成长,似乎可笑,但的确如

此,二十年的编辑,学习二十年,然而似乎还如新兵一般,攀过了一座座山,向前看,前方依然有高不可攀的山峰。

晚报二十年了,是一个新的起点、新的契机,以后的日子,我和她,都会不断成长,越来越好。

再过二十年,我们再相见。

其实不必,我们天天都在,我们天天可见。



王秋林